



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

## 十四届晋江市常委会第126次(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日上午,十四届晋江市常委会第126次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

会上,泉州市常委、晋江市委书记张文贤传达党的二十届三中全会精神和省常委会(扩大)会议、泉州市常委会(扩大)会议精神,部署晋江市贯彻落实措施。

会议指出,党的二十届三中全

会是具有里程碑式重大意义的盛会。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是指引新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,标志着我们党对改革的认识达到了一个新的境界。习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、催人奋进,为我们进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根

本遵循。各级各部门要认真学习领会,完整准确全面把握全会的核心要义和精神实质,深刻认识党的二十届二中全会以来党和国家事业取得新的重大进展,深刻认识进一步全面深化改革的重大意义,深刻认识围绕中国式现代化进一步全面深化改革的实践要求,切实增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

会议强调,要深学细悟笃行习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,紧扣全会确定的目标任务,立足晋江实际,深谋实进一步全面深化改革的主攻方向、重点举措,引导党员干部发扬“敢为人先、爱拼会赢”精神,解放思想、更新观念、敢闯敢试、先行先试,确保全会部署的各项任务在晋江落地见效。要加强各项改革举措的协调配套,推动同向发力,增强改革整

体效能。  
会议指出,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,各级党委(党组)要精心组织,统筹抓好传达学习、宣传宣讲、研究阐释、教育培训等各项工作,迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要全面总结盘点上半年工作,对照全年目标任务,谋深做实下半年工作,全面巩固经济稳向好势头。

戮力同心  
共谱新篇  
——党的二十届三中全会精神  
令在外晋江乡亲倍感振奋  
P2



江畔譚

福建新闻奖名专栏

## 精准对接 深入洽谈 共享机遇 共谋发展

第八届海峡两岸食品交易会暨第十一届闽台(泉州)食品交易会启动

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,第八届海峡两岸食品交易会暨第十一届闽台(泉州)食品交易会启动仪式在晋江国际会展中心举行。

福建省人民政府参事徐平东,商务部驻福州特派员办事处副特派员陈霖,福建省商务厅二级巡视员王银细,菲律宾宾宋庆龄基金会创会会长陈祖昌,菲律宾晋江同乡总会名誉理事长陈凯复,晋

江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、黄天凯、丁鸿雨参加活动。

受泉州市常委、晋江市委书记张文贤委托,晋江市市长王明元致辞。王明元指出,经过八年培育,海峡两岸食品交易会的展会规模、品质、效应和影响力大幅提升,已成为中国休闲食品行业的“晴雨表”和“风向标”。衷心希望广大客商朋友以参展为契机,精准对

接,深入洽谈,在晋江达成更多合作,签下更多订单。热忱期盼各位企业家、参

展商与晋江携手同行,双向奔赴,拥抱晋江,投资晋江,共享机遇,共谋发展;诚挚邀请诸位到晋江的企业、村落、沙滩、夜市走一走,结交新朋友,会会老朋友,看看美丽的晋江风景,品尝地道的晋江美食,感受“海丝晋江、烟火晋江”的独特魅力,体验并分享大美晋江

的拼搏激情、澎湃动力。  
依托本届食交会平台,众多食品企业齐聚一堂,现场举行食品企业年度新品发布仪式,12个食品产业合作项目集中签约。启动仪式后,与会领导、嘉宾还进入展馆参观。

据悉,本届食交会共有来自近50个国家和地区、超1200家海内外参展企业,规模为历届之最。展会聚焦休

闲食品全产业链,规划了六大主题馆及中国食品科技创新成果展示区、进口馆、网红新品馆、名优食品馆、区域品牌馆等特色展区。展会期间还将同步启动2024年食品科技创新大会暨科技创新成果展示与专家对接会、中国·印尼食品行业沙龙等活动,全方位展示食品行业新动态、新技术、新潮流。

## 晋江市政府党组(扩大)会召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市政府党组书记、市长王明元主持召开市政府党组(扩大)会,传达党的二十届三中全会精神和省常委会(扩大)会议、泉州市常委会(扩大)会议、晋江市常委会(扩大)会议精神,迅速动员政府系统抓好学习贯彻工作。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的具有里程碑意义的重大历史会议,为全党抓好当前和今后一段时间工作指明了方向、提供了根本遵循。要旗帜鲜明讲政治,强化政治意识,把学习贯彻全会精神作为当前重大政治任务,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,要系统学习、深刻领悟,带头学习贯彻,切实学出政治忠诚、学出改革思维、学出浓厚氛围,不折不扣抓好各项改革任务落实。

会议强调,要抢抓机遇、争取红利,用好“晋江经验”金字招牌,主动向上对接、全力拼抢,争取更多改革试点落地晋江,把试点红利转化为政策红利,转化为推动发展的强大力量;要聚焦晋江需求,加强政策研究,学习借鉴先进地区改革经验,持续关注中央改革政策,及早谋划贯彻落实措施。要打造标杆、提质增效,牢固树立标杆意识,纵深推进盘活利用低效用地试点、园区标准化建设、优化营商环境、农村乱占耕地整治试点、农村产权流转交易规范化试点等重点改革任务,加快“123”争先进阶工作,总结提炼经验做法,确保干一件、成一件。要比拼奋进、担当落实,系统总结上半年工作成效,及时分析短板差距、存在问题,及早谋划部署下半年工作,确保完成全年各项目标任务;要强化比拼调度,加强全过程监督考核、量化考评,营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围;要加强工作统筹,树牢全局意识、底线思维,统筹好发展和安全,加快提升本质安全水平,坚决守牢底线红线生命线。



## 食交会上觅商机

昨日,第八届海峡两岸食品交易会暨第十一届闽台(泉州)食品交易会在晋江国际会展中心启幕,来自近50个国家和地区,超1200家海内外企业参展,吸引了众多国内外客商前来寻觅商机。  
本报记者 陈巧玲 摄

进一步全面深化改革 着力推动高质量发展  
——晋江市党员干部深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 王焜火 许春 赖自煌 蔡培仁 王诗伟 曾舟萍 施蓉蓉 林伊婷 许金植 陈心心

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

7月15日至18日,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京举行。晋江市党员干部纷纷表示,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革,凝心聚力、奋发进取,创新发展“晋江经验”,着力推动高质量发展,推动全会精神在晋江落地生根、开花结果。

实干担当  
助推高质量发展

全会提出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。  
“党的二十届三中全会高屋建瓴、内涵丰富、催人奋进,为我们进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循,我们充满干劲、备

受鼓舞。”晋江市副市长、陈埭镇党委书记吴靖宇表示,陈埭镇将深刻学习贯彻全会精神,继续扛牢主力军担当,不断创新发展“晋江经验”,解放思想、更新观念、敢闯敢试、先行先试,纵深推进“1+6”专项行动,聚焦传统产业转型升级,加快发展新质生产力,提速推进盘活利用低效用地和园区标准化建设,全力打造“先进制造业基地、鞋纺展贸中心、高端商务中心、鞋都电商中心”,为晋江打造中国式现代化县域示范贡献更多陈埭力量。

青阳街道党工委书记陈荣松表示,将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,落实“进一步全面深化改革、推进中国式现代化”的重大决策部署,坚持党的全面领导,围绕“宜居、兴商、强教”三条主线,在创新发

展基层治理、建设高品质“人民城市”、加快现代服务业集聚发展、办好“人民满意教育”、夯实基层党建基础等五大方面做出新实践,打造宜居、宜业、宜商、宜学、宜游的文体旅融合品质城市实践区,高标准建设“全省一流街道”,为创新发展“晋江经验”,奋力打造中国式现代化县域示范再立新功。

梅岭街道党工委书记洪志新表示,梅岭上下将学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,紧扣“做大做强中心城区”的战略定位,紧扣重要片区、重大招商、重点项目,聚力构建更高质量的产业高地;持续完善“硬配套”,优化“软环境”,着力打造更富内涵的品质样板;不断深化党建引领基层治理网格管理,深化“党建+物业”融合、“党建+”邻里中心创建,全力深耕更加精细的治理典范。  
“认真学习全会精神,深刻感受到党中央坚定深化改革的决心和信

心。”西园街道党工委书记张清山表示,将把进一步全面深化改革的战略部署转化为全力建设“生态宜居西城区、现代服务业新高地”的强大力量,纵深推进“1+6”专项行动,从提升经济发展新能级、塑造城市建设新面貌、打造乡村振兴新亮点、实现民生保障新突破、推动党的建设新作为等五个方面,统筹提升会展经济、物流经济、商贸经济、生态经济的水平,奋力谱写高质量发展新篇章。

“深入学习全会精神,我们深受鼓舞、倍感振奋,深感责任重大、使命在肩。”新塘街道党工委书记庄晓芳表示,新塘将以更加饱满的热情、更加坚定的信念、更加务实的作风,持续围绕“新型产业小镇、空铁枢纽门户、闽南文旅地标”三大发展主线,大拼经济、大抓发展,加快“福建芯小镇、环湾后花园”建设步伐,推动新塘各项工作开新局、创一流、走前列。

罗山街道党工委书记曾焕铁表示,将全面贯彻落实党中央大政方针,深化拓展“三争”行动部署,以纵深推进“1+6”专项行动为抓手,大力开展招商引资,精准谋划项目储备,加快推进重点项目建设,坚持以产聚人兴城、以城留人促产,高效推进产城人深度融合,着力将罗山打造成集商业办公、科技创新、品质宜居、高端教育、文化旅游等一体融合发展的“晋江新城区”。

灵源街道党工委书记许自央表示,灵源将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,主动融入全市发展大局,以深化拓展“三争”行动为抓手,以“1+6”专项行动为主线,以改革赋能产业发展,紧盯项目、紧盯服务,强化科技和人才赋能创新;坚持走城乡融合发展之路,提速乡村振兴步伐,推进薄弱村整顿转化;深挖灵源山、灵石传统村落等资源和优势,推动文体旅融合发展。(下转4版)

晋江市人大常委会  
召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 杨静雯) 昨日,晋江市人大常委会党组(扩大)会议召开。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福、潘子良、洪元程、王清龙参加会议。

会议传达学习党的二十届三中全会精神和省委、泉州市常委、晋江市常委会(扩大)会议精神,研究部署晋江市人大常委会贯彻落实措施。

会议强调,要突出政治引领,把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,学深悟透习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,切实把思想和行动统一到全会精神上来;要突出担当作为,紧扣新时代新征程党的中心任务,聚焦全会作出的系统部署,锚定进一步全面深化改革的总目标,综合运用人大法定职权,做好监督、决定、任免等工作,以改革创新精神加快打造工作亮点和品牌,更好地把人大制度优势转化为治理效能;要突出人民至上,加强代表履职能力建设,广泛凝聚全市各级人大代表力量,巩固拓展“双联”网络,深化“人大代表进网格”活动,推进“党建+”代表工作室、行业代表活动室提质增效,健全吸纳民意、汇集民智工作机制,积极构建具有晋江人大特色的全过程人民民主实践体系;要突出提质增效,贯彻落实新时代党的建设总要求,压紧压实全面从严治党主体责任,慎终如始抓好党纪学习教育,推动党纪学习融入日常、抓在经常,持续推进人大机关作风建设常态化,努力打造让市委放心、人民满意的模范机关。

晋江市政协党组(扩大)会议  
暨主席(扩大)会议召开

本报讯(记者 沈茜) 昨日,晋江市政协党组书记、主席许宏程主持召开市政协党组(扩大)会议暨十四届市政协第二十八次主席(扩大)会议,晋江市政协领导张淑清、张汉杰、林庆峰参加。

会议传达学习党的二十届三中全会精神,以及省委常委会(扩大)会议、泉州市常委会(扩大)会议、晋江市常委会(扩大)会议精神,研究部署晋江市政协贯彻落实措施。

会议要求,全市政协系统要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为重大政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,引导广大委员和界别群众深刻认识到进一步全面深化改革的重大意义,把思想和行动统一到全会精神上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持把服务助推进一步全面深化改革作为履职重点,运用各种履职形式积极建言献策,助力市委各项改革措施落地见效,为晋江打造中国式现代化县域示范广泛汇聚智慧力量。要把全会精神贯彻落实到政协各项工作当中,扎实开展庆祝新中国成立75周年系列活动,持续创新拓展履职实践,推动政协各项工作提质增效,更好地助推中国式现代化晋江实践。